



EU-RUSSIA CIVIL SOCIETY FORUM ГРАЖДАНСКИЙ ФОРУМ ЕС-РОССИЯ

Пресс-релиз

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ В СОФИИ: ВРЕМЯ ДЕЙСТВОВАТЬ

VIII Общее собрание Гражданского форума ЕС-Россия, проходящее в эти дни в Софии (Болгария), было отмечено уже двумя конкретными действиями – требованием выпустить из тюрьмы [Оюба Титиева](#), главу грозненского отделения «Мемориала», и призывом поддержать болгарское гражданское общество.

«Наш коллега арестован без каких-либо правдоподобных доказательств его вины. Речь сейчас идет буквально о его жизни и смерти, - говорит **Елена Жемкова**, Исполнительный директор Международного общества «Мемориал» (Россия). – Мы выдвигаем три минимальных требования. Во-первых, необходимо полное и объективное расследование заявления Оюба Титиева о том, что в отношении него полицейские совершили преступление – подбросили ему наркотики. Во-вторых, расследование дела нужно передать с регионального на федеральный уровень: нет надежд на то, что на месте, в современной Чечне, может быть справедливое разбирательство. В-третьих, мы настаиваем на немедленном освобождении Оюба – нет никаких законных оснований для продолжения содержания его под стражей».

Гражданский форум ЕС-Россия присоединился к кампании #СвободуОюбу. Многие участники встречи надели футболки или держали в руках рисунки с Оюбом за решеткой и хэштегами акции.

Еще одним примечательным моментом открытого дня Общего собрания (16 мая) стала панельная дискуссия о первом десятилетии Болгарии в Евросоюзе – с **Томой Белевым** из Коалиции «За природу», **Йорданом Карабиновым** из Антикоррупционного фонда, **Марианой Кацаровой** из Фонда «Общество за

справедливость» / RAW in WAR и **Ириной Недевой** из Ассоциации европейских журналистов - Болгария. Обращение в поддержку болгарского гражданского общества было распространено среди участников мероприятия.

Важным событием дня было вдохновляющее выступление **Марцелины Завиши** из Польши, гражданской активистки, соучредителя партии «Вместе» (Razem), организатора [«Черного протеста»](#).

«Черный протест» не только о гендере или правах женщин, он о правах человека и демократии как таковой, - сказала она. – Нам было приятно видеть, что люди в Польше готовы бороться за свои права и добились того, чтобы драконовский законопроект о практически полном запрете абортот был отменен. Что нас еще больше радует, так это то, что деятельность граждан не ограничивается только «Черным протестом». Они продолжают защищать конституционный строй в стране, основы судебной системы и многое другое».

«Это правда, что гражданское общество сейчас находится под давлением в России и в некоторых странах ЕС – Болгарии, Венгрии, Польше... – подводит итог **Ральф дю Лонг**, сопредседатель Правления Гражданского форума ЕС-Россия. – Положительный факт заключается в том, что столько молодых людей готово противостоять этим вызовам. Мы в Форуме видим поддержку инициатив гражданского общества нашей экспертизой и знаниями как один из приоритетов».

Общее собрание в Софии продолжится внутренними дискуссиями до завтрашнего обеда. Следующее публичное мероприятие запланировано на сегодня, **17 мая 2018 года**. В **20:00** в пространстве **+това** состоится презентация только что вышедшего Доклада о состоянии гражданского общества с кейсами Болгарии, Италии, Литвы, Нидерландов и России. Ссылка на мероприятие в Facebook: <https://www.facebook.com/events/440693663041239>.

17 мая 2018 года

Гражданский форум ЕС-Россия основан в 2011 году неправительственными организациями в качестве постоянно действующей совместной платформы. В настоящее время члены и сторонники Форума - 144 организации из России и стран Европейского союза. Цели Форума – развитие сотрудничества неправительственных организаций России и ЕС и более активное участие НКО в диалоге между ЕС и Россией. В рамках своей деятельности Форум активно занимается такими вопросами как облегчение визового режима, развитие гражданского участия, защита окружающей среды и прав человека, вопросы исторической памяти и гражданского образования.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ И КОНТАКТ:

Сергей Терешенков

Старший PR-координатор

Секретариат | Гражданский форум ЕС-Россия

моб. + 49 (0)163 644 83 02

tereshenkov@eu-russia-csf.org

www.eu-russia-csf.org

При поддержке



Информационные партнеры

